

东嘎街道、团结新村社区： “擂台比武”激发基层治理新动能

拉萨市基层治理效能
大提升

拉萨融媒讯(记者杨璐、格桑卓玛)为持续推进全市基层治理效能大提升行动走深走实,日前,东嘎街道、团结新村社区分别开展基层治理效能大提升社区治理“大擂台”Pk赛,以各社区晒成绩、出亮点、谈经验、找差距的形式,着力锻造过硬基层队伍。

堆龙德庆区东嘎街道“大擂台”Pk赛由问题认识、问题分析、解决举措、经验启示、举一反三五个环节

组成。来自堆龙德庆区东嘎街道7个社区的35名参赛人员根据抽签顺序依次登台“打擂”,围绕社区基层治理存在的难点、堵点、痛点问题进行深入分析,找出解决办法,探索符合辖区实际的基层治理新路径。

比赛经过激烈角逐,最终林堆社区获得一等奖、南嘎社区获得二等奖、泽康社区获得三等奖。“大擂台”既是一次对基层治理工作的“检阅比武”,也是一次互学互鉴、互相促进的“案例教学”,既检出了进步与成绩,也看到了差距与短板,为各社区优化基层治理、促进发展理清了思路、指明了方向。“下一步,东嘎街道将以此次活动为契机,通过同

台竞技、真练真比,打造一批可借鉴、可复制、有特色、有影响力的基层治理品牌,不断提升基层治理效能。”堆龙德庆区东嘎街道党工委副书记陈洋说。

近日,团结新村社区举行的基层治理效能大提升行动之“汇聚网格力量 碰撞美好生活”——网格擂台比武,以现场答题的形式展开激烈角逐。

比赛主要围绕网格管理业务常识、日常交流技能技巧以及个人综合素质等方面,既考验了参赛者的个人知识储备,又考验了队友之间配合的默契程度,参赛者在答题过程中展现出了扎实的基本功。

在现场答题环节,一位名叫措姆的网格员表现尤为出色。她凭借丰富的工作经验和扎实的理论基础,连续答对多道难题,赢得观众和评委的一致好评。她的表现不仅展现了个人才华和能力,也体现了团结新村社区培养优秀网格员工作成果。

团结新村社区居委会副主任格桑卓玛说:“活动通过演讲和现场答题的形式,深化网格员对党建引领基层治理的理解,激发他们的创新力,培养和提升他们的沟通能力。希望通过类似活动,在提升网格员专业素养的同时促进他们之间的交流与合作,共同推动社区精细化管理,提升服务居民水平。”

全区2024年节能宣传周活动在拉萨启动

拉萨融媒讯(记者满文妍)13日,由西藏自治区发改委、拉萨市发改委组织实施北组团城市更新(部分道路“白改黑”)项目,通站路、新村南路、桃李大街等在内的拉萨高新区(柳梧新区)北组团30条道路经过40多天

的“白改黑”修复,目前已实现全线通车,披上新装的道路既宽敞又平坦,实现华丽转变。

约集约、绿色低碳发展等理念的科普宣传,提升全民节能降碳意识。

节约能源资源与每一个公民、每一个社会主体息息相关。相关部门积极组织动员企事业单位、机关、社区、学校、商场等社会各界广泛参与,以节能、节水、节电、节地等为重点,大力开展群众性节约创建活动,通过开展节约型机关、系列绿色创建行

动,广泛宣传推广简约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念和生活方式,持续推动绿色消费,促进绿色发展,形成强大节能宣传氛围,做到家喻户晓、人人皆知,增强全民自觉节约资源意识。

2023年全区能源消费总量仅占全国能源消费总量的0.13%,单位GDP能耗强度优于全国平均水平,

非化石能源占比超过50%,位居全国前列,绿色低碳发展形势持续保持良好。当前,我区经济社会发展进入高质量发展转型期、生态保护进入生态文明建设的深化期,重大项目建设、工业生产、民生保障等领域能源消费依赖程度高,节能形势依然严峻,活动倡导打破经济发展的资源瓶颈,严守生态保护红线,走低绿色绿色发展之路。

拉萨高新区道路“白改黑”提升交通品质

拉萨融媒讯(记者满文妍)今年以来,拉萨高新区(柳梧新区)管委会实施北组团城市更新(部分道路“白改黑”)项目,通站路、新村南路、桃李大街等在内的拉萨高新区(柳梧新区)北组团30条道路经过40多天

的“白改黑”修复,目前已实现全线通车,披上新装的道路既宽敞又平坦,实现华丽转变。

北组团城市更新(部分道路“白

改黑”)项目总投资7560.09万元,涉及通站路、民事路等在内的北组团30条道路19.874公里。项目投入使用后进一步完善拉萨高新区(柳梧新区)城市功能,增强道路安全性和舒适性。

拉萨高新区(柳梧新区)管委会建设局工作人员赵焦介绍,近年来,柳梧新区积极推动城市更新等基础

设施建设,自去年完成柳梧新区北组团地下管网改造项目后,今年接续开展柳梧新区北组团城市更新(部分道路“白改黑”)项目,该项目主要解决了原北组团混凝土道路破损严重、部分路面不平整、通行噪音过大、路面反光严重等问题。项目3月9日开工,原计划6月20日完工,目前已提前50余天完工,为市民创造了良好的出行条件。

尼木县文明积分兑换超市授牌

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,尼木县“树立农牧民新风貌”行动文艺汇演暨积分超市开业仪式在卡如村举行。

活动现场,尼木县相关负责人向林岗村、聂玉村、卡如村、曲林村四个村进行了“文明积分兑换超市”授牌,标志着积分制度走上正轨,形成可复制、可发展的健全机制,具备了全县推广的基础。作为乡村精神文明建设的重要一环,积分制度的推行,将切实有效地激励村民参与集体活动。

卡如村文艺队带来了藏式情景歌舞剧《思念家乡》、舞蹈表演《拉萨美景》、歌曲独唱《再唱山歌给党听》等精彩节目。有奖问答环节,村民踊跃举手积极争取抢答机会,将现场气氛推向高潮。

为持续推进农牧区精神文明建设,树立广大农牧民文明健康生活新风尚,切实改善农牧民精神面貌,自2023年10月起,由尼木县委、县政府发起,县委宣传部牵头各家单位,在全县刮起了文明之风,前期尼木县投入800万元对四个行政村开展“树立农牧民新风貌”专项行动。目前,该项目已进入收尾阶段。



图为村民在积分超市兑换商品。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

打造属于居民的专属文化生活品牌

幸福社区“情满四季·月月有活动”之棋艺比赛举行

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,幸福社区“情满四季·月月有活动”系列之棋艺比赛在幸福社区党群服务站开赛,赢得辖区群众的高度好评与积极参与。

活动中,参赛选手各显其能、斗智斗勇,在小小的棋牌桌上时而“牌”兵布阵、步步为营,时而险中求胜、会心一笑,呈现了一场精彩绝伦的对决。围观的居民群众也兴致勃勃、乐在“棋”中,不断为精彩的比赛“牌”案叫绝、欢呼喝彩,整个比赛现场气氛热烈而又融洽。经过多轮

对弈,最终决出了各个交流赛项目的优胜选手,获奖选手分别获得了500元、300元、100元的水果金券和纪念奖杯,没有获得名次的居民也均获得了参与纪念册。

活动结束后,居民们仍意犹未尽纷纷表示,近年来社区举办越来越多、越来越丰富的文体活动,既丰富了大家的文化生活,也让他们交到了志趣相投的朋友,为邻里之间搭建了沟通交流的平台,为生活增添了不少乐趣。

今年69岁的次仁顿珠老人说:

“知道社区要开展棋艺比赛后,我就踊跃报名参加参加了。比赛中,我认识到了很多兴趣相投的好朋友,在一轮轮比赛中更是加深了友谊。社区工作人员的服务很到位、态度很好,让我们真正感受到了社区的关心和关怀。”

据了解,今年以来,幸福社区聚焦“品牌善治”抓实治理转化效能提升,联合社区居家养老服务站策划推出“情满四季·月月有活动”系列活动,通过每月定期开展健康出行、棋艺比赛、亲子活动、手工制作

体验等各类文体活动,不断丰富辖区居民群众的精神文化生活,打造出了属于幸福社区居民的专属文化生活品牌。

幸福社区居委会主任拉巴次仁说:“下一步,我们将继续举办丰富多样的趣味文体活动,为辖区居民积极搭建休闲娱乐的良好平台,不断充实居民的精神文化生活,并全力引领和带动更多的居民参与社区各项文体活动,有力促进相互交融,共同打造邻里和谐、生活美好的幸福社区。”

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)今年是对口援藏30周年。日前,记者从西藏民主改革65周年系列主题新闻发布会上获悉,2015年,中央第六次西藏工作座谈会确定创新性开展医疗人才“组团式”援藏,把“输血”为主的援助方式转为“造血”为主的援助方式,成批次组团选派医疗骨干,支持西藏自治区人民医院和7地市人民医院科室建设和人才队伍建设。2021年又将13家重点县人民医院纳入受援范畴。至此,“1+7+13”家医院形成以点成线带面的广阔受援范围,全力推进医疗人才“组团式”援藏工作取得明显成效。

医院管理水平显著提升。“1+7+13”医院院长全部由牵头医院选派管理经验丰富、医疗技术精湛的专家担任,科室主任或副主任大多由援藏专家担任,帮助受援医院建立健全制度8000余项,使诊疗流程更加规范,患者满意度持续改善;本地医疗人才队伍不断壮大。17个对口支援省市184家支援医院与受援医院签订“师带徒”帮带协议,累计帮带1500余个医疗团队、培养近5000名本地医务人员;医疗技术服务能力显著提升。根据受援医院实际,重点建设内科、外科、妇产科、儿科和急救专科及检验、麻醉等科室,截至目前,共开展新项目、新技术4000余项,打包“移植”先进经验1800余项,填补我区医疗技术空白2500余项。“1+7”医院大力建设胸痛、卒中、急性创伤、危重孕产妇及新生儿中心等“五大中心”,有效提升了我区危急重症抢救能力。

“下一步,我们将以对口援藏30周年为契机,总结经验,加大力度,持续推动医疗人才‘组团式’援藏这项民生工程、民心工程、德政工程走深走实,为高原群众创造更多健康福祉。”西藏自治区卫生健康委对口支援办一级调研员贾丹丹说。

我区卫生援藏取得卓越成就

市市场监督管理局开展民生计量规范整治工作

拉萨融媒讯(记者乔梁)今年5月20日是第25个“世界计量日”,为切实维护旅游市场计量秩序,营造诚信放心的购物环境,5月15日上午,市市场监督管理局、城关区市场监督管理局联合自治区计量测试所开展旅游市场民生计量规范整治工作。

检查中,执法人员来到宇拓路珠峰伟业商场,重点检查电子计价秤计量是否精确、是否存在破坏电子秤准确度私自改装现象、是否使用未经检定或经检定不合格、超检

未检的计量器具等违法违规行为;仔细查看电子计价秤的外观是否被腐蚀、摆放位置是否符合要求,并使用标准砝码对市场内电子计价秤进行计量测试等。同时,执法人员开展相关法律法规宣传,提高消费者对计量器具准确性的认识,增强自我保护意识。

活动中,市市场监督管理局对旅游市场200余家商户进行了在用计量器具的检定,对发现使用不合格计量器具的商家责令督促整改。

七一社区举办党群服务V站揭牌仪式

拉萨融媒讯(记者吴敏)近日,城关区七一社区举办党群服务V站揭牌仪式。街道领导班子成员、社区全体工作人员、各包联共建单位、居民代表共计40余人参加活动。

七一社区党群服务V站占地面积为32平方米,内置设施齐全,可为七一社区辖区居民提供休息、阅读、上网等服务,V站的建立不仅为

社区居民日常生活提供了便利,还将进一步推进社区党建、小区自治、党群志愿服务的常态化和制度化,拉近党群距离,推动党群服务由“最后一公里”向“最后一百米”延伸。

下一步,七一社区将继续开展形式多样的服务,做到切实有效地解决居民群众“急难愁盼”问题,增强居民群众的获得感、幸福感和满意度。

“文博大讲堂”之文物讲座活动举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,由自治区文物局主办,罗布林卡管理处、布达拉宫管理处、西藏博物馆、西藏自治区文物保护研究所、西藏文物鉴定中心、哲蚌寺、小昭寺协办的“让文物活起来赋能美好生活”系列活动——“文博大讲堂”之文物讲座活动在罗布林卡鸟尧厅举行。

活动中,八家文博单位的6名文博研究专家一一解读了15件珍贵文物,文物包括青花缠枝莲托八宝

纹高足碗、核桃木嵌牙雕吉祥八宝纹护经板、围棋子、金耳勺、长流罐(泥质红陶)等。现场专家的解读,让市民游客进一步了解和认识到文物背后的故事和文物的历史价值、艺术价值和现实价值。

“各位专家的讲解既专业全面,又通俗易懂。作为一名文博工作者,我们有责任和义务去保护好这些文物,讲好这些文物背后的历史,传承好中华民族优秀传统文化。”布达拉宫管理处讲解员陈尼玛说。

林周县：首届彭域热柏久乃赛马会开幕

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,首届彭域热柏久乃赛马会在林周县甘丹曲果镇朗当村成功举办,吸引了众多市民游客前来观赛。

当日,首届彭域热柏久乃赛马会现场骑手云集、骏马成群,人潮如织、热闹非凡。上午10时,在热闹喜庆的藏族表演中赛马会正式拉开帷幕。各代表队主持人的介绍下依次入场吃吉祥“切玛”并接受大家的检阅。开幕式结束后,骑手们个个精神抖擞,参赛马匹蓄势待发,随着裁判员一声令下,参赛骏马如离弦的箭一般冲起起跑线驰骋在赛道上,骑手们则舞动着手心中的马鞭不时吆喝、你追我赶,毫不示弱。紧张而又刺激的赛事,让场上观众看得

热血沸腾、直呼过瘾。在大家的欢呼喝彩声中一匹匹骏马冲过终点,呈现了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

参赛代表队、羊湖马术协会会长夏忠·洛桑次成说:“作为羊湖马术协会会长,非常荣幸今天能带队参加林周县赛马会。我看到,赛马会现场一派祥和、文明与喜庆,感受到党和政府的温暖切实反映在老百姓喜悦的笑脸上。未来,希望各级有关部门能继续重视与支持马术运动和文化,多开展类似的活动。”

此次赛马会为期两天,竞赛项目分速度赛马和走马两大项。活动由林周县彭域热柏久乃马术协会承办,来自全区各地市的258匹赛马和骑手参赛。